

十八大代表、高唐县农业局高级农艺师杜立芝：

人在北京热线没断 开完党代会直奔大棚

本报记者 刘铭 通讯员 王子强

18日,刚一回到高唐直奔蔬菜大棚;19日上午参加高唐县农业局全体干部报告会并发言,下午接到村民求助电话随即又赶往田间实地查看……这是十八大代表、高唐县农业局高级农艺师杜立芝开完党的十八大回到高唐后,一天多的时间里里的行程。19日,就连记者的采访也是见缝插针完成的。



19日,杜立芝在接菜农的热线。 本报记者 邹俊美 摄

回到高唐,她直奔蔬菜大棚

“杜局长,我一棚的西红柿叶子全蔫了,这可咋办?”“你先别着急。根据你说的情况,我看十有八九是得了疫霉根腐病。你先买点普力克药喷洒一下,浇上一遍水,再透透气,把棚内温度降下来。一开完会,回去我就去你的大棚看看。”

这是11月10日8点40分杜立芝与菜农王建强的一段电

话对白,当时距离山东代表团讨论十八大报告还有20分钟。

11月18日,回到高唐的杜立芝首先去了王建强的大棚。王建强是高唐县尹集镇唐洼村村民,他种的一亩大棚西红柿处在授粉期,不知道怎么回事根茎部慢慢发黑,叶子也发黄发蔫。王建强侍弄大棚已经10多年了,按说已是老把式,可这种情况还是第一次遇到。

王建强按照杜立芝电话中的交代,浇水、透气、降棚温,效果果然不错。“棚里的西红柿有的已经开始结果,总体恢复得不错。”

48岁的杜立芝是高级农艺师,她给自己的工作定位是农业技术推广员。“就是天天到地里去,给农民提供农业指导,下村给农民上科技课。”一周之内,她至少有三四天下

乡,有时甚至天天在地里。热情、脾气好、技术高超,杜立芝成了不少村民致富的“财神”。

11月19日下午,刚刚返回局里的杜立芝接到了梁村镇茶棚村刘光奎的咨询电话,地里有部分小麦出现干尖儿,她随即又赶往田间实地查看。“能给老百姓解决难题,看到群众富起来,自己心里也敞亮。”

记了300万字,只为破解一个题

在杜立芝的办公室里,一个箱子格外引人注意,满满的排放着各个年份的笔记本。打开一看,全是农业技术笔记,既有摘抄也有自己的经验,农作物五花八门病症在这里都能对号入座。

这是杜立芝20多年来记录的50多本日记,足有300多万字。“这么多资料都可以出本书了。”听到记者的建议,杜立芝笑着说:“是啊,抽时间我得好好整理一下。”

说起这些笔记,不得不提及10年前的事。1985年从农校毕业参加工作,杜立芝就与农业科技结下了不解之缘。1992年冬天,高唐县杨屯镇侯桥村的一个大棚户拿着黄瓜秧到农业局咨询黄瓜叶边变黄的原因,由于当时大棚是新生事物,杜立芝搜肠刮肚也没说出个所以然来,只能如实相告:“我不知道。”

“这件事深深刺痛了我的心,下决心要尽快学会保护蔬菜的栽培技术,精通粮棉管理技术,力所能及地解决群众生产中的难题。”杜立芝说。白天到大棚里学习、实践,晚上阅读报刊杂志,书写心得和日记。“就是过年回家,都带着日记到大棚里看

看。”

20多年中记录了50多本日记,超过300多万字,就连台历上都清楚地记着当天的天气情况。“现在想查哪天的天气预报、土壤墒情,找到那天的日历肯定

能查到。”杜立芝说。

杜立芝记笔记的习惯一直没有间断,十八大期间她专门换了一个新笔记本,足有百页的笔记本记得满满当当。厚厚的日记本上,密密麻麻记下了11月6

日赴京以来的一切。“火车开动了,这次进京,我只有一个身份,那就是十八大代表,所以一定要努力做好,给聊城人争光,给山东人争光。”这是赴京火车上她记下的第一篇日记。



杜立芝记的日记摆了一大桌。 本报记者 邹俊美 摄

她的电话, 高唐菜农都知道

“我从高唐到济南只用了一个小时,然后从济南到北京坐高铁用了1个小时42分钟,这说明了我们的路好走了,交通工具发达了,极大方便了人们的出行,这是国家取得令世人瞩目的一个侧面。”11月19日上午,杜立芝在高唐县农业局全体干部报告会上发言说,有一个干事创业的良好环境,能在这样一个环境里工作和生活,很幸福!

从毕业参加工作到现在,杜立芝一直从事的是农业技术的指导和推广工作,不管是一名普通的技工,还是后来的蔬菜站站长、技术站站长,一直到现在成为农业局副局长,工作现场就是在农村,在老百姓的田间、地头、大棚里。“我一不图名、二不图利,干的就是往地里跑的活,图的就是老百姓能增收、致富,对得起一个农业技术员的良心,对得起共产党员的称号。”

“我可以算是高唐县的活地图了。”杜立芝说,为给菜农提供技术指导,20多年来她跑遍了全县590多个行政村,行程两万多公里,对全县1万多个大棚,8万亩蔬菜的病虫害防治、喷药、施肥了如指掌,能顺口叫上名字的菜农有几千人。

在北京开会期间,由于会场内不让带手机,会后打开手机,她第一件事就是挨个回电话。“一年下来,我要接7000多个电话,我的农民朋友都数不清了。”

由于高唐县农业局的服务热线大多是找杜立芝的,后来局里干脆把热线电话改名为“杜立芝热线”。而现在,全县行政村均设有农业服务展示牌,并将杜立芝的电话留在村里。如今,这个热线和她的手机连在一起。“我的电话号码高唐县的菜农都知道。”

“E动战略”首发车 全新东风标致408巅峰亮相

2012年10月21日,神龙公司“E动战略”首发车——全新东风标致408在北京正式上市。此次上市新车分为1.6L和2.0L两个级别、共7款车型,其官方指导价格为12.69万元到17.19万元人民币。自2010年1月全球首发上市以来,东风标致408凭借出众的五星安全品质和同级中无与伦比的驾乘空间,成为国内中级家轿市场的主流车型之一,受到广大用户的青睐。

全新动力总成 高效、经济、环保

作为“E动战略”滩头尖兵,全新东风标致408的动力总成系统进行了全面升级换代,拥有了更强劲的功率和更经济的油耗。2.0L CVVT技术发动机匹配了

保时捷技术的6速手自一体变速箱,让强劲的动力与更为平顺的换挡感得到更好地发挥,可谓这一级别中的最佳组合。而新1.6L CVVT技术发动机功率在原有基础上提升了10.3%,扭矩提升了5.6%,带来更为明显的加速效果;油耗方面,在原有基础上,新1.6LCVVT技术发动机手动版降低了9.1%,自动版降低了7.5%。

全新外观及内饰 优雅与质感

全新狮标傲然伫立在发动机罩前端,尽显霸气!前脸正面增加了镀铬面积,增强了金属质感,让档次感瞬间提升。随动转向氙气大灯以及外后视镜增加的LED转向灯,让外观更加尊贵时尚,行车更加舒适安

全。尾灯采用狮爪型LED灯,极具辨识度。全新408共有包括新款珠光白在内的7种颜色。2.0L车型全系配备米其林W级运动舒适型高性能轮胎,且配有专属17星翼式轮毂,规格、品质绝属上乘。

越级空间 五星安全 给您全方位呵护

全新东风标致408同时拥有同级别车型难以撼动的空间优势:同级别中最长车身(4688mm),最高车高(1525mm),尤其是同级别最长轴距(2710mm);不仅带来稳重大气的视觉感官冲击,更为驾驶者提供了超大、舒适的空间体验。而同级别最大的562L超大行李舱空间,无论是商用还是家用,都能满足使用者要求。